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GABARITO – LISTA DE EXERCÍCIOS EXTRA 

 

1. TESTE PARA 2 MÉDIAS – grupos independentes de variâncias 

desconhecidas  e diferentes 

 𝐻0: 𝑋̅𝐴𝑛𝑡𝑒𝑟𝑖𝑜𝑟 = 𝑋̅𝑁𝑜𝑣𝑜 

𝐻1: 𝑋̅𝐴𝑛𝑡𝑒𝑟𝑖𝑜𝑟 ≠ 𝑋̅𝑁𝑜𝑣𝑜  

 

𝑡𝑐= -1,293594  Gl = 13  p<0,300 

Decisão: Aceita H0. 

Conclusão: Não há evidência estatisticamente significativa de que houve melhora nos 

dias de sobrevida entre os medicamentos estudados (p<0,300), ou seja, o novo 

medicamento não melhorou a sobrevida.  

 

2. TESTE PARA 2 MÉDIAS – Grupos independentes de variâncias 

desconhecidas e iguais 

𝐻0: 𝑋̅𝑃ú𝑏𝑙𝑖𝑐𝑜 = 𝑋̅𝑃𝑟𝑖𝑣𝑎𝑑𝑜 

𝐻1: 𝑋̅𝑃ú𝑏𝑙𝑖𝑐𝑜 ≠ 𝑋̅𝑃𝑟𝑖𝑣𝑎𝑑𝑜  

 

𝑡𝑐= -0,0155  Gl = 200-2=198  p>0,900 

Decisão: Aceita H0. 

Conclusão: Não há evidência estatisticamente significativa de que existam diferenças 

entre as médias dos salários (p>0,900). A média dos salários dos professores do 

ensino público é igual que a dos professores do ensino privado. 

 

3. TESTE PARA 2 MÉDIAS – para amostras dependentes 

𝐻0: 𝑋̅𝐼𝑛í𝑐𝑖𝑜 = 𝑋̅𝐴𝑝ó𝑠 30 𝑑𝑖𝑎𝑠 

𝐻1: 𝑋̅𝐼𝑛í𝑐𝑖𝑜 ≠ 𝑋̅𝐴𝑝ó𝑠 30 𝑑𝑖𝑎𝑠  

 

𝑡𝑐= 1,3945  Gl = 22-1= 21  p<0,200 

Decisão: Aceita H0. 
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Conclusão: Não há evidência estatisticamente significativa (p<0,200) que houve 

diminuição no consumo de sódio entre os momentos analisados. A média de consumo 

de sódio é igual nos dois momentos. 

 

4. TESTE PARA 2 MÉDIAS – Grupos independentes de variâncias 

desconhecidas e iguais 

𝐻0: 𝑋̅𝑃𝑜ç𝑜 1 = 𝑋̅𝑃𝑜ç𝑜 2 

𝐻1: 𝑋̅𝑃𝑜ç𝑜 1 ≠ 𝑋̅𝑃𝑜ç𝑜 2  

 

𝑡𝑐= -0,0002   Gl = 28  p> 0,900 

Decisão: Aceita H0. 

Conclusão: Não há evidência estatisticamente significativa (p>0,900) que a 

contaminação é diferente entre os dois poços. 

 

5. TESTE PARA 2 MÉDIAS – Grupos independentes de variâncias 

desconhecidas e diferentes 

𝐻0: 𝑋̅𝑈𝑛𝑖𝑑𝑎𝑑𝑒 1 = 𝑋̅𝑈𝑛𝑖𝑑𝑎𝑑𝑒 2 

𝐻1: 𝑋̅𝑈𝑛𝑖𝑑𝑎𝑑𝑒 1 ≠ 𝑋̅𝑈𝑛𝑖𝑑𝑎𝑑𝑒 2  

 

𝑡𝑐= 57,735  Gl =28  p<0,001 

Decisão: Rejeita H0. 

Conclusão: Há evidência estatisticamente significativa (p<0,001) que a média de 

número de atendimentos entre as unidades de saúde sejam diferentes. 

 

6. TESTE PARA 2 MÉDIAS – Grupos dependentes 

𝐻0: 𝑋̅𝐼𝑛í𝑐𝑖𝑜 = 𝑋̅𝐹𝑖𝑛𝑎𝑙 

𝐻1: 𝑋̅𝐼𝑛í𝑐𝑖𝑜 ≠ 𝑋̅𝐹𝑖𝑛𝑎𝑙  

 

𝑡𝑐= -6,731  Gl = 23  p-valor <0 ,001 

Decisão: Rejeita H0. 

Conclusão: Há evidência estatisticamente significativa (p<0,001) que houve aumento 

da média da nota dos alunos entre o início e o final do curso. 
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